

# 以色列央行稱戰爭將衝擊以經濟



債務評級可能會被下調，而這取決於衝突的嚴重程度和持續時間。但以色列央行23日表示，該國銀行系統“依然穩定和健全”。

以色列央行一直面臨兩難境地：是下調利率以幫助提振戰時經濟，還是將利率保持在高位以支撐新謝克爾匯率。23日，該央行選擇了後者：維持利率不變，並表示其政策重點是“穩定市場和減少不確定性”。

以色列債務在經濟中所占比例預計將大幅上升，這反映出國防開支的增加，其中包括該央行所說的“按照既定目標進行戰爭”所需的財政支持。

以色列央行還說，隨著經濟受到衝擊，人們被動員參戰，稅收收入預計會下降。該央行稱，消費開支以及建築業、農業和旅遊業活動已在減少。

與此同時，政府已承諾投入更多資金來支持民衆和企業，包括為從戰區撤離的人提供住房。政府還將向中小企業提供補助和貸款。即便如此，以色列央行表示，前景仍存在極高的不確定性。

## 新聞 國際簡訊

1. 經國家文物局授權，中國駐澳大利亞大使館25日舉行儀式，接收澳方向中國返還的4件流失文物藝術品與一件古生物化石。



2. 自10月7日巴以爆發新一輪大規模衝突至10月24日，已有2100多名在以中國公民通過搭乘商業航班等方式安全順利回國或離境。

3. 敘利亞多個軍事目標遭以色列打擊，已造成8死7傷。

4. 美國防部：駐伊拉克、敘利亞美軍一周內遭襲13次，造成20多名美國軍人受傷。

5. 聯合國兒童基金會：本輪巴以衝突致加沙地帶2360名兒童死亡。

6. 據《華盛頓郵報》報導，美國政府正在為“最壞的情況”做準備，一旦巴以衝突局勢失控，或將從中東地區撤離數十萬名美國公民。據美國國務院估計，約有60萬美國公民在以色列，另有8.6萬名美國公民據信在黎巴嫩。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

(參考消息網10月25日報導) 據美國《紐約時報》網站10月23日報導，以色列央行23日表示，以色列和哈馬斯之間的戰爭將導致以色列經濟在今明兩年突然放緩，並使該國預算赤字飆升，因為該國在衝突期間會增加支出，以支持軍隊、平民和企業。

許多企業被迫暫停營業，數十萬以色列預備役軍人正在服役。與此同時，許多人住在避難所。以色列央行在其自衝突爆發以來召開的首次貨幣會議後發布報告稱，假設戰爭在以色列南部前線持續下去，今年該國的經濟增長率

將降至2.3%，2024年則為2.8%，而該央行8月還預測今明兩年的經濟增長率均為3%。

以色列銀行(央行)行長阿米爾·亞龍在耶路撒冷舉行的新聞發布會上說：“過去我們知道如何在困難時期復蘇，我毫不懷疑這次也會如此。”他還說，即便如此，“很明顯，戰爭持續時間縮短或延長，以及戰爭向其他領域蔓延”，都會給經濟前景增加不確定性。

這場衝突給這個直到最近還被譽為創業強國的經濟體造成了新的打擊。以色列負債低，經常賬戶處於盈餘狀態，外匯儲備高。但在利

率居高不下、通脹加劇和人們預期全球經濟將放緩的情況下，該國的增長已經開始放緩。

以色列央行在報告中稱，以色列金融市場運轉正常，該國大部分經濟活動仍在“照常”進行。

但是，在戰爭爆發後，以色列貨幣新謝克爾匯率(自今年初以來已經呈下跌趨勢)進一步下跌，跌至8年來低點，促使該央行撥出300億美元外匯予以支持。23日，新謝克爾對美元匯率再跌0.1%。

兩家信用評級機構上週警告說，以色列的

## IMF總裁：巴以衝突恐衝擊全球經濟

(參考消息網10月25日報導) 據法新社10月25日報導，國際貨幣基金組織(IMF)總裁克萊斯塔利娜·格奧爾基耶娃25日在利雅得舉行的未來投資倡議會議上表示，以色列與哈馬斯在加沙地帶持續了19天的戰爭已經影響到了鄰國經濟，並將衝擊全球經濟。

報導稱，格奧爾基耶娃說：“看看鄰國：埃及、黎巴嫩、約旦，這些國家受到的影響已經顯而易見。”

在格奧爾基耶娃發表講話的前一天，24

日，高級金融官員們在未來投資倡議會議開幕式上警告說，以色列與哈馬斯之間的戰爭可能會對全球整體經濟造成沉重打擊。

她還說：“地平線上本來就布滿了烏雲，現在烏雲又多了一團。”

“我們看到的是，在一個本已焦慮不安的世界裏，人們更加緊張，”格奧爾基耶娃說，“有些國家依賴旅遊業，而不確定性是游客流動的‘殺手’。”

在談到該地區面臨的具體風險時，她強調

指出，“投資者將不願意前往這些國家，保險成本——如果想運輸貨物的話——將上升，而且在已經收容了許多難民的國家，難民人數還有可能增加”。

格奧爾基耶娃還說：“所以現在我們給大家的建議是：系好安全帶。”

被稱為“沙漠達沃斯”的未來投資倡議會議通常是沙特阿拉伯強調經濟改革的機會。沙特官員表示，經濟改革的成功取決於地區穩定。(編譯/林曉軒)

## 巴以局勢緊張 以色列再度推遲大學開學日期

新華社耶路撒冷10月25日電(記者王卓倫) 以色列大學校長委員會24日宣佈，全國範圍內大學的開學日期將再度推遲，預計將在巴以本輪大規模衝突以方徵召預備役工作結束後，不會早於12月3日。

以色列大學秋季學期原定本月15日開始。由於巴以新一輪衝突本月7日爆發，局勢不斷升級，開學日期被推遲至11月5日。

以色列大學校長委員會的聲明說，以軍已徵召約36萬名預備役士兵，包括大學生。這是以色列建國75年來規模最大的徵兵活動之一。

大學校長委員會將提前兩周通知最新開學日期。設有國際項目的大學可提前開始在線授課，具體安排由大學自行決定。

《以色列時報》報導說，目前，以色列約30%的大學生正在服預備役。

控制加沙地帶的巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)7日向以色列發動大規模襲擊，以方發動猛烈報復。以軍除持續空襲加沙地帶哈馬斯目標外，還在北部與黎巴嫩真主黨激烈交火。

加沙地帶衛生部門24日通報，以軍對加沙地帶的空襲已造成5700多人死亡、1.6萬人受傷。以色列衛生部數據顯示，本輪衝突已導致以方1400多人死亡。

